



CENTRE FOR POLICY ALTERNATIVES
 විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය
 மாற்றுக் கொள்கைகளுக்கான நிலையம்

අප්‍රේල් 21, 2019, කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව: ජීවිත 200 කට වඩා බිලිගනිමින්, පුද්ගලයන් 450කට වඩා තුවාල සිදුකරමින් කතෝලික දේවස්ථාන තුනක්, හෝටල් තුනක් සහ තවත් ස්ථාන කිහිපයක් ඉලක්ක කර අද(21) දින සිදුවූ ප්‍රහාර මාලාව විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය විසින් තරයේ හෙලා දැකී.

මෙම දරුණු සහ හින්දින් නැති ප්‍රහාරය, පශ්චාත් යුධ සමයේ ලංකාවේ සිදු වූ විශාලතම ප්‍රහාරයයි. විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය, තමන්ගේ ආදරවන්තයන් නැති වූ සහ තුවාල ලැබූ සියලුම පවුල්වල සාමාජිකයන්හට ගෝකය ප්‍රකාශ කරන අතර ප්‍රචණ්ඩ ක්‍රියා පැතිරීයාම වැළැක්වීමට ඉක්මන් පියවර ගන්නා ලෙස අදාළ ආයතන වෙත බලකර සිටී.

තවදුරටත්, මේ ප්‍රහාර වලට සම්බන්ධ පුද්ගලයන් හඳුනාගෙන ඔවුන්ට විරුද්ධව ක්‍රියාමාර්ග ගන්නා ලෙස අදාළ බලධාරීන්ගෙන් ඉල්ලා සිටී.

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය, පසුගිය වසර කිහිපය තුළ සිදුවූ ආගමික සිද්ධස්ථාන වලට පහරදීම් සහ ආගම ඇදහීමට ඇති වූ බාධාවන් දිගින් දිගටම හෙළාදකින ලදී. එම සිදුවීම් වලින් පසු වරදකරුවන්හට නිසි දඬුවම් ලබා නොදීමත් විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය හෙළාදැක ඇත. මින් ආසන්නතම සිද්ධිය වනුයේ සතියකට පමණ පෙර, එනම් අප්‍රේල් 14 වන දින කුන්ඩිච්චාන්කුලම, අනුරාධපුර මෙතෝදිස්ත දේවස්ථානයකට සිදුකළ ප්‍රහාරයයි.

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය, අද(21) දින සිදුවූ ප්‍රහාරයන් වලින් පසුවත් මෙවැනි ක්‍රියා වලට සම්බන්ධ වන පුද්ගලයන්ට දඬුවම් ලබාදීම වේගවත්

කරන ලෙස, ආණ්ඩුවෙන් ඉල්ලා සිටී. තවද, සියලුම ආගමික සුළුතර කණ්ඩායම්වල ආරක්ෂාව සහ අයිතීන් ආරක්ෂා කරදෙන ලෙස බල කර සිටී.

හෝටල් වෙත එල්ලවූ ප්‍රහාර, සංචාරක කර්මාන්තය සහ ආර්ථිකය එල්ලකර සිදුකරන ලද කලින් සැලසුම්කරණ ලද ඉතා භයානක ප්‍රහාර වේ. තවදුරටත්, මෙම සිද්ධීන් ආණ්ඩුවට ජනතාවට ආරක්ෂාව සැලසීමට ඇති හැකියාව උරග බලා ඇත. ජනතාවට ආරක්ෂාව සැලසීම සඳහා ඇති හැකියාව ප්‍රදර්ශනය කරන ලෙස අප ආණ්ඩුවට ඉල්ලා සිටින අතර එයට සහාය වන ලෙස ජනතාවගෙන් ඉල්ලා සිටී.

අද දින සිදුවූ සිදුවීම් වලින් පෙනීයන්නේ සංදර්ශනාත්මක ප්‍රතිසංස්කරණ සහ සංහිදියාවෙන් ඔබ්බට ගොස් සැබෑ ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට ඇති අත්‍යවශ්‍යතාවයි. ජාතික අසමගිය ඇති කරන, සාකච්ඡා, කතාබහ සහ වෛරය වපුරන ක්‍රියාවලීන් අප ඇත් විය යුතුවේ. විශේෂයෙන් මේ මැතිවරණ සමයේ, අප දේශපාලන සහ ආගමික නායකයන්ගෙන් ඉල්ලා සිටිය යුත්තේත් එයයි.